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A magyar párt székelyudvarhelyi 
sgyoyülését nem elözték meg olyan 
even sajtópolémiák, mint az eddigi 
agygyüléseket. Azok, akik a multban 
nkai álláspontokat képviseltek a 

Ivatalos vezetőség koncepcióval szem- 
en részben kiváltak a pártból, rész- 

en félreállottak az utból, átengedve 
leret azoknak, akik nem vették szi- 

esen, sőt sokszor lehetetlenné tettők 
övékétől eltérő felfogásoknak még 
kinyilvánitását is. A lefolyt törek- 

ések után, hogy a párt életében a 
élemények egészséges cseréje alakit- 
hki a döntő elhatározásokat, kilépett 
pártból a Kős-Kecskeméty-féle ala- 

ulás és néppárt cimen uj pártot ala- 

tott, amelyhez a hivatalos vezetőség 

gjai közül nemrég Tornya Gyula volt 
enátor is csatlakozott. Kilépett a 
örtból a legutóbbi nagygyülés óta 
emády György dr., Ugron András és 
bb párthivük, figyelő 

olalva el az eseményekkel szemben, 
melyekért a felelősséget a hivatalos 
zetőkkel enyütt viselni többe nem 
itak hajlandók. Ezek a kilépések 
bmcsak azért ütöttek érzékeny rést 

magyar párton, mert a kilépettek 
int minden erdektől ment vezetősze- 
éyiségek ismeretesek, hanen: mert 

ae kodőlt az az eredeti koncepció, hogy 
k magyar párt az összmagyarság köz- 

1 el i természeta képviseletének szerve 
essel tr nyen. 

tánem A pártból ki nem lépett ellenzéki 
ezetel logásu, helyesebben kritikai állás- 
ni ntot valló politikusok, akik a mult- 
e 1 n Spectlátor (Krenner Miklós) ve- 

D tése alatt az ugynevezett reformcso- 
irtot alkották, elkedvetlenedve visz- 
avonultak, miután sikertelen maradt 
inden törekvésük, hogy egyfelől de- 
okratikus szervezeti szabályzat ut- 
D a produktiv rétegek arányos és 
mékeny közremüködégét biztositsák. 
ásfelől mert meddőnek látták a pár- 
n belüli küzdelmet egyes vezetőök ér- 
enségével és vádaskodásával szem- 
a, Egyre ritkábbak lettek a hozzá- 
élások, egyre egyhangubbak a hatá- 
zatlok és egyre kevesebb lett az 
edmény, 

A látszatharmónia azonban komoly 
entéteket takar. Nyilt Utok, hogy az 
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i bankok uzsorájával szemben le- 
y és amelyet a magyar párttal 
artak egyes érdekelt vezetők takar- 

ál lgen sok elfogulatlan és tárgyi- 
lái 1 vezetőben keltett komoly vissz- 

Kond t. Nincs kizárva, hogy minden 
sályot os törekvés ellenére ez a kér- 
hász Al rizend fog nyomtalanul lekerül 

vit ről lekerülni a nagygyülésen. 
it ke ok az is, hogy Sándor Józset. 
e aki az utóbbi időben 

a visszavonult 

t arkinti véglegesnek azt a helyze- 
aelyben minden kritikát egység- 
mél ak minősitenek, bárha az a 

áken mnemzeti aggodalmakból 
u 7ik is, Sokan beszélnek arról 
vik Teleki Arctúr gréót, a párt 
ül anöke szintén lemondani ké- 

ert nem látja biztositva a je- 

m évfolyam 238. szám 
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Vasárnap délelőttre várják Newvorkba az óriás Zeppelint 
A tengeri viharok ellenére simán repül a Zeppetin - Newyorl közvetlen 
rádió összeköttetésbe lépett a léghajóval - Az amerikai legi-flotta ünne- 

ppnélyesen fogadja Eekener kapítányt 
Eeckener ár. köszönetét. A katonal 

kampány, amely legutóbb a székely- 

a pártélettől 

POLIT 

lenlegi vezetőség összetételáben a ko- 
moly munkalehetőséget. Mozgolódik a 
Paál Gábor-léle csoport, amelyet a 
székelyföldi nép elkeseredése indit ak- 
cióra. Bárha kérdés, hogy abban az 
atmoszférában, amelyet a nagygyülé- 

(Székelyudvarhely, október 18. A 
Mai Világ kiküldött munkatársától.) A 

magyar párt nagygyülésére megérkez- 

tek a hivatalos delegátusok. A párt 

intézőbizottságának tagjai, a képvise- 
lők és szenátorok, valamint a tagoza- 
toknak mintegy háromszáz delegátusa 
érkezett meg eddig. 

Ma megkezdődött a gazdasági és a 

kulturális bizottságok ülése, amelynek 

hafeni léghajómüvekhez a Zeppe- 
linről a francia-spanyol határ át- 
repülése óta közvetlenül nem ér- 
keztek hirek, ennek ellenére 
Friedrichshafenben a legnagyobb 
bizakodással vannak a léghajó 
utja iránt. 
Ma reggel hét óra tájban mint- 

egy négyszáz kilöméternyire a 
spanyol partoktól több gőzös fel- 
fogta a léghajó rádióállomásának 
jeleit, de nem értették meg, mert 
Friedrichshalennek szóltak és sif- 
rirozottak voltak. A friedrichsha- 
feni léghajóállomás azonban sem 
ezeket, sem a tegnap éjszaka kül- 

! dött rádijógramokat nem tudta fel- 
fogni, részben a légkör elektromos- 
sága a rossz időjárás és részben a 
nagy távolság miatt. 
A kora délutáni órákban a ber- 

lini Wolff távirati irodához kábel- 
táviratban kedvező időjárás jelen- 
tés érkezett az Azorokról. Eszerint 
ott az időjárás esőmentes, az ég- 
bolt felhőtlen és a szelek iránya 
nyugati. A Zeppelin az esti órák 
felé már bejuthatott ebbe a zónába 
s a kedvező szelek saját 80-90 
kilöméteres sebességét még mint. 
egy 20 kilóméterrel fokozták s igy 
előrehaladász is gyorsabb lett. A 
kedvező légköri viszonyoknak ja- 
vára irható, hogy Newyork és 
Manhattan rádióállomásai az óriási 
távolság ellenére máris közvetlen 
rdióösszeköttetésbe léphettek a lég 
hajóval. Ezt jelenti az éjfél körül 
Newyorkból érkezett távirat, mely 
ben közlik, hogy a leadóállomások 

ieleit felfogják a léghajón és Ecke 
mner üdvözletet küldött Amerikának. 
Az északairikai rádióállomások 
tegnap hajnal felé közvetitették a 
I gibraltári katonai szikratávirónak 

1IKA! NAPItU 

(Mönchen, okt. 13.) A friedriehs- 

AP 

A Maggar Párt udvarheiui naóyáyülése 
sekre megszervezni szoktak, lesz-e al- 
kalom kritikai hozzászólásokra, mégis 
valószinü, hogy nem fog a nagygyü- 
lés számonkérő felszőlalás nélkül le- 

zafjlani. 
Arra természelesen, hogy a pártve- 

tárgysorozatán rendkivül sok pont sze- 
repel, ugy, hogy azok részletesebb 
megvitatására sok idő nem fog jutni. 

Érdekesebb vita várható a gazdasági 
hbizottságban a bankpolitika kérdésé- 

ben, anelyre nézve igen sokak véle- 
ménye nem egyezik meg a hivatalos 

irányzattal. 

Az intézőbizottság ülésére olyan ha- 
lározati javaslatokat terjesztenek elő, 

szertesztőség és kiadébivalal 
Bok (volt Kimmestez u.) 
2. Szerkesztöség délelőtt 
éráig Strada Henima Ma- 
(v. Deák ferene u.) No. 38 

szám. Teleion: Nappal 803, 
és ib46. - Előfizetési ár: 
egész évre 780 lel, félévre 888 
lel negyedévre 200 lej és egy 
hónanra 70 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszerese 
Hirdetések tarifa szerint. - 
Aprékirdetés egy szó 2 lel 
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Vasárnap, október 14 

zetőség összetétele kormmoly változáson 

menjen át s lehetővé tegye. hogy a 

magyar párt valóban az összmagyar- 

ság teljes, hiánytalan, tettrekész kép- 

viseletévő váljék, a párt jelenlegi szer- 
vezeti- és müködési szabályzatai alap- 

ján összeállitott nagygyülésben nincsen 

remény. 
Kilüldölt munkatársonk a követke- 

zöket közli a nagyoyülséről: 

MHMáromszáz delegátust küldtek a magyar- 
párti tagozatok 

amelyek hasonlatosak a szász népta- 

nács legutóbb elfogadott határozatai- 

hoz és energikusan követelik a kisebb 
ségi kérdés azonnali rendezését. 

Az intézőöbizottság határozataitól 
tögg, hogy a nagygyülés elé miiyen 
javaslatokat fognak terjeszteni. A tu 

laoconképeni nagygyülés holnap kez- 

dődik, utána pedig nagyárányu nép- 

gyülést tartanak. 

..... 

szikratáviró felkérésre megtudta 
mintegy harminc oceánjáró gőzös 
nevét és állomásaiknak hivójeleit s 
ezzel nagyban elősegitette a Zeppe- 
lin utját a tenger felett:. 

Amerikában valószinünek tart- 
ják, hogy Charlton és Norfolk kö- 
zött éri el a léghajó az amerikai 
partot. A hadügyi államtitkársá 
intézkedésére az amerikai lé 
flotta számos repülőgépe elébe fog 
repülni a partot ért léghajónak. A 
Zeppelin négy napig marád leszal- 
lás után a lakerhursti repülőtéren, 
majd amerikai körrepülő utra 
megy, melynek során utba ejti 
többek közt Boston, Chiéago, Was- 
hington és Philadolphia városokat. 
Hugh Alen, Echener amerikai 

megbizottja kijelentette Newyork- 
ban a lapok tudósitóinak, hogy a 
Zeppelin a sötétség beállta után 

(Kisenev, október 18) Borzalmas 

a besszarábiai lakosságot, mely 

hat eemberéletet követelt áldoza- 

tul és nyolc sulyos sebesültet. 

A szerencsétlenség Noa Sulica és 
Hotiu között történt. Az országut itten 
magas töltésre van épitve és az autó- 
busz éppen a kebkeny tőltésen haladt, 

amikor több jármű keresztezte utját. 
Az utasokkal telt autóbusz annyira a 

töltés szélére került, hogy az egyik ke- 
reke kilibbent az országutról és 

a jármüű elvesztette egyensulyát, 

nem fog kisérletet tenni a leszál- 
lásra s ha érkezése esetleg éjeza- 
kára esnék, az est követő hajnalon 
még elrepül Newyork és Philadelp- 
hia felett. Nyilatkozott a lapoknak 
Kindball meteorológus is, aki a ma 
beérkezett időjárás jelentések alap- 
ján leszögezte, hogy az oceánon 
általános vihar most nincs, csak 
helyi viharok vannak, amelyeket 
a léghajó manővirozással állandó 
ujabb és ujabb időjárás jelentések 
birtokában elkerül. 

(Beriia, okt. 13.) A kora esti 

órákban kábeltávirat közölte New- 

yorkból a bertini Wolfi táviró iro- 

dával, hogy a léghajó egyik ame- 

fikai állampolgár utasa szikratáv- 
iratot küldött hozzátartozóinak, 

melyben tudatja, hogy a Zeppelin 

vasárnap, a délelőtti órákban meg- 

jelenik Neuyork felett. 

autószerencsétlenség tartja izgalomban 
ismerhetetlenségig összeroncsoll 

: .... 

RBorzalmas autószerenecsétlenség 
Beszarábiában 

Hat halottja, nyolc sulyos sebesültje van 
a halálautónak 

1 felfordult és a mélységbe zuhant. 

Az autóbusz rfoncsai alól hat a fel- 
eln- 

bert szedtek elő holtan, nyolc sulyos 

sebesültet, mig egy utas csodálatosan 
csak kisebb horzsolásokat szenvedett. 

nlutaztal: a bankárok 
Bukarestből jelentik: A francia 

bank kiküldöttei, Onesnay és Bol- 

gáb, akik már egy hete időznek 
Bukarestben, befejezték árgyalá- 
saikat, melyet román pénzügyi kö- 
rökkel folytattak és tegnap elhagy- 
ták Bukarestet. 



2. OLDAL 

Katonatiszt és detekiiv nund- 
kettő jó mesterseg nőt szivek 

hód tására 

„Szegény Milás Róza szive' 

18. A (Cluj-Kolozsvár, október 
Mai Világ tudósítójától.) Mészáros 
Lajos nemcsak katonatiszt és de- 
tektiv volt, ha nagyon szomoru 
volt a sorsa, felcesapott rokkantnak 
és a könyörüetet kajánkodta elaz 
arra hvatottaktól. Ové volt az 
egész ország, zsiros terület, teli 
hiszékeny emberekkel. Ezt nayon 
jól tudta Mészáros Lajos, hisz n, 
ha még tudnak hinni a sokak után 
a politikusokn k, egy jó, békebeli 
kalonatisztnek, egy elnéző detek- 
tivnek, egy szomoruhangu, nyomo- 
rult rokkantnak bizonyára ink bb. 

Mészáros ült már néhányszer 
különböző tevékenységei mat 

delmes szélnámosi 

MA 

vá aszt nem kapott. Majd nás ci- 
met adott a leveleknek ÁAllami 
rendőrség. Az egyvik evélhen elpa 
naszo ja, hogy fáj u szive, mer ő 
szerette, nagyon szerette a Lajos!.. 

1 VILAG 

Éis Mészárosnak még vagy h- 
mine ilyan Mlás Rózáia van. Mind 
szomoruak és mn gyknek láj a 
sziv , mert Lajosszé fu, a száj- 
arnny, csak a szive csalfa ki sé. 

: HÖLGYEM! sSzenzációs olcsó árban szerezhetik be a legujabb divatu kalapokat 

IDEAL-KALAPSZALON 

(Beigrád, okt. 18.) A szkup-tina 
hoszabb szünet után tengap tartotta 
meg első ülését, mely meglenetős 
botrányokkal és viharokkal volt egy- 

Mindég sikerült kivágnia magát. 
Ujra átvedlett fegyencből vrá fivá 
Az emb rek ujra hittek neki és 
hitelezték bizalmu at, hogy aztán 
kellemetlenül csalodjanak. A na- 
pokban megtelt ujra a Mszáros- ébk no 
Cosszié a rendőrség bünügyi osz- rarztpárti demekrata koaljeló tagjai 
tályán és a deteküvek elmdultak 
keres sére. Éjjel ogták el a hár- 
maemesterségü, de kétségen elül 
a negyediket, a szélhám sságot 

praktizáló Mészárost, amint az 
egyik becsapott „kliens" jóvoltáhól 
mulatott kis éjjeli lepkek társasi- 

Szegény Milás Róza szive 

Milás Róza a körmönfont szél- 
hámos egyik áldozata. Pár héttel 
ezelőtt Temmesvárra utazott és az 
ottani pályaudvaron hozta össze 
rossz sorsra Wészárossal. Egyedül 
és elhagyatva rkezett a szilágy- 
sági fiatal talusi ksleány a bánáti 
Metropolisba, Mészárosnak pedig, 
aki a pályaudvaron éppen alka- 
lomra lesett, jó szeme van. Ezut al 
alkalmasnak a detektiv mest rségét 
látta, hogy a leányt megközelit- 
hesse. Leigazoltatta a leányt, majd 
szolgálatait ajánlotta fel készsége- 
sen. Szegény Mlás Róza mit se 
sejtett. Elbeszélte Mészárosnak, 
hogy szüle: gazdagok, de ő ott- 
hagyta őket, mert nem fért meg 
velük. Mészáros céltudatos ember. 
Felcsapott erkölesprédikátornak. 
- A szülőknek mindég szót kell 

fogadni, nem szabad nekik ellent- 
mondani, - mondotta az áldetek- 
tiv apostoli hangon. A leány en- 
gedett a jó szónak, eltogadta a 
Mészárostól felajánlott ukölisége! 
és annak kiséretét. Mészáros töbl 
napig tartózkodott a szi ágymegye. 

faluban, az öreg Milásék háláske- 
gyeiben és két karikagyürü meg- 
magyarázta a „veletlent". mely a 
fiatalokat összehozta. Csakh mr 
elérte az agyalurt szelhámos célját 
Hozománye őleg mintegy százezer 
lej értékben és egy utolsó isten- 
hozzád. 

Speciál 
29 is vá 

külföldi 1-a. nappabórkabátok. 
őőszi tireneheontok 

bekötve. Kokanovies -zerb földmüves- 

párti képviselő ugyanis interpellaciót 
intézett a miniszterelnökhöz, hogy 
miért késnek a boszniai közigazgatási 
választások, miközben Korosecet az- 
al vádolta meg, bogy hazudott. A 
szkupstina elnöke Kokanovicsot ren i- 
reutasitotta, miközben viharos jele- 
netek játszódtak le a kormánypart és 

az ellenzék között. 
Egyébként az ülésen a borvát pa- 

nem jelentek meg. 

A jugoszláv polítikai élet másik 
.e. 

(Temesvár, okt. 18.) Nem minden- 

val és különös humorával, bármely 

témát zolgáltathatna. 

A különös perben Peta Milailoviei 

csákovat duegazdag földbirtok s 

panaszosként szerepelt, mig az ügy 

vádlottja Ciupeaga Dumitru. a rékási 

szőlészeti hivatai tőnöke volt. A tár- 

gyalás folyaman kiderült. hogy mint- 

1 A boldog menyas-zony 
irogatta levelert, de sona semmi 

entén Ciupeaga Dumitru olynkor 

talált hazamenni a nagy vendeglőből. 
amikor a panaszos. Pera Mihailovini 
éppen félre nam érthető módon bizo- 

nyitotta be ezerelmét a szőlészeti hi 

vatal tőnöke feleségének. A megesait 

férj. mmt a szindarabokban szoká- 

so- felkapotr egy hatalmas kenyer 

ért udvarlonak. 

Az udvarló holtsánadtan. az fjat 

; Cuj, Str. Regele Ferhnand 8. gyoli Wesselényi-utca) e 

Viharok között kezdődött a szerb 
szkupsiina ülésszaka: 

Elkeseredést okozotta királyegyállitólagos kijelentése 

............................. 

A megcsalt fé 
bosszuja 

Az inflagrant ért udvartlóval 70.700 lej 

Erékü váltót zsiráltatott. majd meg- 

fosztotta minden nálalevő értéktárgyátó 

napi gyet tárgyalt teznap a temes- 

vári törvényszék. amely pikanteriájá- 

francia vigjátékíró számára alkalmas 

egy két evvel ezelőtt egy októbari 

szalő kést az asztalról es megnasz 
kutya felkiáltással, neki esett a tetten 

szenzációja Sándor király nyilatko- 
zata, mely a Daily Telegnaphban je- 
lent meg. Sándor király ugyanis álli- 
tólag kijelentette, hogy 

a politikai élet válsága csakis a 
jennálló alkotmány keretein belül 

oldható meg. 

Különösen a koalicióhoz tartozó po- 
ltikusok ütköztek meg a király szes 

kijelentésén, minthogy a horvátság 
sarkalatos követelése az alkotmány 

megváltoztatása. 

Pribicsevics nyilatkozott is és ki- 

jelentette, reméli, hogy a miniszter- 

elnök megcáfolja a király nyilatkoza- 
ráról a szerb sajtóban megjelent köz- 
léseket. mint rossz forditásokat. 

rj különös 

hagyja békében. Az őrmenter azonby 

1 ségtől dermedten várta az éles kenyér- 
vágó kés halálos vágásait, de a tal- 
bőszült férj időközben mást gondoit 

és nem készel, hanem más módon 

vágta meg a megrémült udvarlót. 

Ciugeaga Dumitru ráparancsolt a 

I szepegő háziharátra. hogy irjon alá 

két váltót, amelyek közül egy 50 ezer. 

a másik pedig 20 ezer lelire volt ki- 

töltve. A megosalt ftérj ezzel még 

mindig nem elégedett meg, hanam 

nekiesett a földbirtokosnak, rettene- 

tesen elverte, utána elszedte arany- 

óráját és láncát. elvette a pénztárcá- 

ját. lehuzta ujjáról a gyürüket és ki- 

dobta. 

A megvert a kifosztott földbirtok s 

másnap magához tért ijedségéből és 

feljelentést tett a temesvári ügyész- 

ségen a különös bosszut álló férj 
ellen. 
A törvényszék ez ügy érdemleges 
tárgyalását több fentos tanu távol- 

maradása miatt novemberre balasz- 
totta. 

A MAGYAR 

HELYÁRAK: PÁLOLYÜLÉS ÉsS 

VASÁRNAP DÉLELŐTT 11 ÓRAKOR 

KACAGÓ MOZI-MATINÉ 
1 Lávadó tenyerészek, (2 telvonás) 2 Bobbv iskolásfiu. (2 felvonás. 

3. Bobhy alalankodik. (2 felvonás) 4. Pénzsóvárgók. (2 felvonás) 
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NEUMANN M. CLUJ, FOER 14. FÉRFI- ÉS FIURUHAARUHA 
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FÖLDSZINT 15, ERKÉLY 10 LEJ 
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teveszőr béléssel. 
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Cluj-Kolozsvár, 

Egy évi börtönre itétek " 
önkéntesi, aki fettleg va 
elégtételt az örmestere 
(Bucuresti, okt. 13.) A bukan, 

hadbiróság ma tárgyalta N. Neg 
egyépes önkéntes ügyét, fele 
valójának bántalmazásával 
meg a hadbiró ügyész. 

Az önkéntes, aki az idén aügu, 
tusban vonult csak be, néhány nap 
szabadságot kapott é3 vonaton uu 
zoett haza szüleihz. A vasuti fülk 
az első állomáson egy őrmester i 
helyezkedett, aki jó viccet akart 
nálni, - a védelem állitása szerin 
- és molesztálni kezdte az ujoney 
a felettesi hatalma tudatában. Az é 
kéntes egy darabig türte az őrme, 
viselkedését, majd felezólitotta, hon 

(0s10. 

(Clu 
ommu 
Isőnek 
irtotta 

erenc 
en. 7 

tovább folytatta durvaságait, mire 

vád állitása szerint az önkéntes neg 
ugrott az őrmesternek és tettleg 
lyosan bántalmazta. ; 

A védelem ezzel szemben azt állt, 

ja, hogy az önkéntest először az ( 
mester ütötte meg és az csak védek 
zett. A védelem és a vád tanuina 

meghallgatása után a hadbiróság ey 
évi börtönre itélte az önkéntest fele, 

tesének bántalmazásáért. 

N. Negrea megfelebbezte a hal 

biróság sulyos itéletét. 

Hölgyek 
figyelmébel!! 

Filckalapok a legujabb, 
a legolcsótban a 

DARIIÉI 
kalapszalonban Cluj, 
Calea Victorwi 4., alakitás, formá- 

tás 48 óra alatt. 

össseesee 
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cm Kolozsvár, október 14 

alo, október 18.) Hatalmas botrány 
aalkoztatia napok óta a svéd és nor- 

é4 ezpediciók kapcsán oly sokat 
mlegetett Kraszin jégtörő gőözös körül 

letkezett. Most ugyanis kiderült, 

Oroszország nem emberbaráti 
szméktől indittatva bocsájtotta az 

(Cfuj-Kolozsvár, okt. 18.) A 
ommunista per mai tárgyalásán 

könek Bretan volt hadbiró őrnagy 
otta meg védőbeszédét Freund 
erenc nagyváradi mérnök ügyé- 
m akit a vádirat azzal vádol, 

Lénárttal együtt az ,Ifju 
cninista" ciímü lapot szerkesztette 
eisz Juci Kolozsvári-uccai laká- 

Én. 
Bretán védő rámutatott arra, 
gy a mérnök egyáltalán nem 
ommunista, hanem udvarlási cél- 
ljárt Weisz Jucikához és ha 
etleg kommunista érzelmei is let- 
ik volna, azzal még mindig nem 
övetett el semmiféle államellenes 
belekedetet, mert az alkotmány 

herint mindenkinek szabad a véle 
lénye. Védemce felmentését kéri. 

Köteles a házigazda lakói 
meggvőződéséről tudomást 
szerezni 

Ezután dr. Bartha Ignác védő 
rtotta meg védőbeszédjét Lénárt 
ma, Gubics Ádám, Schmidt Ist- 
án és Kővári féza vádlottak ügyé 
en, akiket azzal vádoltak, hogy 
kást adtak a külföldről jövő kom- 
mista kuriroknak. 
Bartha Ignác rámutatott arra, 
ogy mennyire helytelen volt vé- 

! 

ennyien szegény emberek, akik 
vendtek, lakásukat kiadhatták, 
ogy valamilyen jövedelmi forrás- 
02 jussanak. Kővári Gézát azért 
gták le, amiért Bukovának 4 na- 

AMagyar Szinház- 
ban van 
a vllás 

legolcsobb mozija: 
Helyárak: Páholyülés és föld- 

szint 20 lej, erkély 10 lej 
maponkánt csak 2 előadás: 
31/2 órakor és 51/2 órakor. 

Héttő 31/, Amerikai vénusz 
i5 51/2 Amerikai vénusz 

t 31/ Amerikai vénusz 
51/ Amerikai vénusz 

Szerda 31/ Amerikai vénusz 

17 51/a Amerikai vénusz 
Minden előadáson föllép a hires 
Kubáni kozák-kérus 
E Csütörtökön félnégy órakor 
MORZALMAK VÁROSA 
a Pénteken 31/2 és 54/2 órakor 
ORZALMAK VÁROSA 

Vasárnap délelőtt 11 órakor 
és délután 3 órakor: 

MEGJÖTT A GÓLYA 
Miad (Herold Lloyd) 
ülés nelőadásnál a helyárak; Páholy- 

enceinek vádalá helyezése. Vala- 

A Krasszin pénzér 

! 
kat A botrány a különböző 

kiránduló gözöst, amely a Hamburg ! 

/ 

Occeánok rendelkezésére a jégtörőt, ha- ! 

nem azt üzleti alapon formálisan bér- 
beadta. 

A legujabb északi sarki botrány az 

olasz és orosz követek vitájából pat- 
tant ki A Kraszin ugyanis nemrégi- eroszok viszont azt állitják, hogy az 

összeg őket illeti. A harc folyik. ben megmentette a Montes Verwandes 

eeet 

pig lakást adott. Egyetlen házigaz. 
dától sem lehet azt követelni, hogy 
előre meggyőződjék arról, milyen 
pártállásu lesz a lakója. Védencei 
felmentését kéri. 

Dr. Bartha után Bálácianu ügy- 
véd tartott beszédet és általános- 
ságban ismertette a kommunista 
perek keletkezésének lényegét. 
A mai délelőtt folyamán még Lá- 

(Dej-Dés, okt. 18. A Mai Világ tu- 
dósitójától.) Ismeretes az a választási 
harc, mely a szatmári zsidóság köré- 
ben dul a rabbiválasztás Körül és 
amelynek fordulataira az egész ország 
zsidósága izgatottan figyel. Két cso- 
port, két kandidált hivei folytatnak 
heves és eszközökben nem válogató 
harcot kandikáltjaik megválasztásá- 
ért, az ugynevezett szefárdok, illetve 
a szigeti rabbidinasztia hivei, mely 
csoportnak Chaim Freund nagykeres- 
kedő az elnöke és rabbijelöltje Teitel- 
baum Joel, nagykárolyi esodarabbi, a 
szigeti rabbidinasztia jelemlegi feje 
mig a másik oldalon az askenáz-eso- 
port áll Guth gyáros vezetésével, 

melynek jelöltje a szilágysomlyói nagy 
birüű tudós, Ehrenreich főrabbi. 

A Guth-csoport, - a mérsékelteb- 
bek - proponálására a két csoport 
közötti választási kontliktust most az 

ilyen kontliktusok alkalmára egy 
orthodox nagygyülés által kijelölt 

rendkivüli bizottság elé utalták, mey 

tegnap tényeg összeült Désem, a besz- 
tercei központi iroda elnöke, Ullmann 
Salamon főrabbi elnöklete mellett, 

al vuAG 
. 1 

t folytatta a mentési munkálatokat 
Kinek jár a megmentett hajó mentési dija? 

Line társaság tulajdonát képezte. A ha- 

jdágtársaság nagyobb dijat ajánlott föl 
a hajó megmentéséért. Ezt a dijat az 

olaszok maguknak követelték azzal, 
hogy a Kraszinért bért fizetnek. Az 

Csütörtök előtt mem várható itélet 
a kolozsvári kommunista perben 

zár Aurél és Dobrescu, az ügyvéd- 
kamarák szövetségenek elnöke fog 
védbeszédet mondani. 
zárva, hogy ma már befejeződnek a 
perbeszédek és a hétfői tárgyalá- 
son a replikákra kerül a sor, melyek 
legalább szerdáig fognak eltartani 
és igy itéletre csak csütörtökön 
kerülbet a sor 

... 

Választott biróság fog dönteni 
a szatmári rabbi-harcban 

rekrutáódva a tordai, i, szamos- 
Eivári és marosvásárhelyi főrabbik- 

' 

A bizottság több órai tanácskozás 
atán kimondta a következő határoza- 
tot: , 

választott biróság kell őesszeüljön, 
melynek két-két tagja a csoportok ré- 
széről lesz választva és az ötödiket, 
mint elnököt a csoportok delegált birái 
választják. Ez a biróság fogja felül- 
vizsgálni a konfliktust, az eszközöket, 

és fogja kimondani, hogy a minisz- 
térium szárnya alatt választó Freundék 
választása törvényese, vagy sem. 

Ha ez a biróság misiti a cso- 
portok választásait, akkor egy másik 
ugyanilyen öesszeállitásua biróság fogja 
kimondani, hogy melyik csoport a tör- 
vényes alapokon müködő vezetőség és 
az fog majd egy uj választást leve- 
zetni. Tudnillik a Guth vezetése alatt 
müködö előljáróságot a hitközség vá- 
lasztotta meg, mig Freundékat a mi- 
niszter ültette a vezetőségi székekbe. 

.... 

(Bukarest, október 18.) A Mai 
Világ tudósitójától.) Nemrégiben 
folytak le a tábornoki vizsgák 
Petala tábornok elnöklete alatt, 
amelyen az előirt rangidővel ren- 
delkező ezredesek 50 százaléka 
vett részt. A tábornoki vizsgára 
jelentkező ezredesek évente három- 

szor-négyszer előzőleg gyakorlati 
vizsgát tettek az illetékes hadosz- 
tály és hadtestparancsnokaik előtt 

és a gyakorlati vizsgákat kitünő 
eredménnyel tették le. A jelent- 
kezők valamennyien a legjobb mi- 

nősitést érték el felettes parancs- 

.
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fölószint 20 lej, erkély 10 lej. 

A tábornoki vizsgán a jelöltek 80 százaléka megbukott 
nokságaiknál és igy óriási megle- 
petést keltett az a körülmény, hogy 

a tábornoki vizsga jelöltjeinek 
nyolcvan százaléka elbukott a 

vizsgán. 
A nemzeti-parasztpárt lapja a 

vizsgaeredményekkel kapcsolatosan 
azt a kérdést veti fel, hogyan tör- 
ténhetett meg a jelölteknek ily 
nagy számban való megbuktatása. 
A nemzeti-parasztpárt azzal ma- 

gyarázza a vizsga ily nagy mérvü 
szigorát, hogy a tábornoki állások 
száma a költségvetés folytán igen 
szükre van szabva. 

HÖLGYEIM! 
Megérkeztek a legujabb velur, bár- 

sonyés filceel kombinált modellujdonságok feltünő reklámárban a 

Moskovits-kalapszalomba a 
CLUJ, REG. FERDINAND 3. (AZ UDVARBAN) 

Nincs ki- 

a OLDAE 

Ma dönt a tábla az America 

biztositó letartóztatott igaz- 

gatóinak sorsáról 

(Gluj-Kolozsvár, október 18.) A tor- 

Hdai Amerika biztósitótársaság ügyében 

a nyomozás a tegnapi napon ujabb 

tforduló ponthoz ért. A tordai ügyész- 

ség a vizegálat folyamán egyes fel- 

jegyzésekből megállapitotta, hogy az 

intézetnek különböző kolozsvári ban- 

koknál nagyösszegü betétjei vannak. 

Az ügyész azonnal telefonon intézke- 

dett és felkérte a kolozsvári rendőrsé- 

get, hogy foglalja le a társaság felta- 

lálható betétjeit. 

Az értesités után Draghiciu rendőr- 

igazgató kiszállt a Marmorosch bank- 

hoz és ott egymillióhatszázezer lejt 

foglalt le. Ugyszintén a Banca Albiná- 

nál is zár alá vette a társaság hatszáz- 

ezer lei értékü betétjeit. A legrosszabb 

egetben ebből a pénzből fogják a ká- 

rosultakat kielégiteni. 

A kolozsvári tábla vádtanácsa ma 

foglalkozik a letartóztatott igazgatók 

szabadlábrahelvezése iránti kérésével. 

A tábla határozata döntő kihatással 

lesz a társaság további müködésére és 

fenállására. 

... 

sándor király alárta 
a nettunoi egyezményt 

(Belgrád, nov. 13 A Mai Világ 

tudósitójától). Avala félhivatalos 

távirati iroda jelenti, hogy Sándor 

király aláírta és királyi pecsétjével 

ellátia a nettunoi és belgrádi szer- 

ződéseket és a fontos diplomáciai 

okmányok eredeti példányaival ma 

külön futár utazott Rómába Bel- 
grádból. 

- Meghosszabbitják a Simplon- 

expressz utvonalát. A CFR delegátusai 

rövidesen Bécsbe indulnak, hogy az 

ott tartandó nemzetközi vasutügyi 

konferencián résztvehessenek. A de- 

legátusok a Simplon-expressz utvona- 

lának meghosszabbitását fogják tár- 

i gyalni. A Simplon utját Kisázsián ke- 

resztül a jaffai vonalra is ki akarják 

- Kisiklott a csernovici expressz. 

Ploestiből jelentik: A ploestii pályaud- 

vartól kétszáz méterre kisiklott a cser- 

novici expressz, mely Bukarest és a 

bukovinai főváros között közlekedik. 

Emberéletben nem esett kár és az uta- 

sok, valamint a személyzet kisebb sé- 

rülésekkel uszta meg a kisiklást. 

- Kitett csecsemőt találtak. Ma 
hajnalban az egyik rendőraltiszt a 
Főtér 17. számu házának kapuja 
alól egy csecsemő sirását hallotta. 
Kinyitotta a kaput és alatta egy 
jól bepólyált, 8-10 napos csecse- 
móőt talált. A nyomozást megindi- 
tották. 

rioman 
legnaduobb 
koltásboltja a 

Heácdüs 
hirlapiroda zeneműosztálya. 
Jegyzék ingyen. 

Oradea--Nagyvárad. 

! 
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(Clai, Piata Unirii 28 szám) 

a kovetkező slágcr 

n 
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A betörő mint mentőangyal Ha valamely vonat közeledik, akkor 

Atlantice City rendőrjőnökségének 

a pénzszekrényét egy sürgős esetben 

azért nem lehetett kinyitni, mert az 
előző napi szolgálattevő tiszt benn- 

felejtette e moknak-azt a kombi- 

nációját is, amelynek segitségével a 
szekrényt ki lehetett nyitni. 
szekrényben voltal az aznapi tárgya- 

lásakhoz szükséges aktálk is és igy 
már arra gondoltak, hogy valami főr- 
rzasztó hkészülékkel nyitják ki, ami 

azonban nagyon sok időt vett volna 

igénybe. Amint igy töprenkedtek, 
egy vándorlegény kinézésü embert 
hoztak igazoltatásra a rendőrségre. 
4lig hogy megtudta ez a zavar okát, 

nyomban ajánlkozott a szekrény ki- 
nyitására. Odaeresztették és amaköz- 
ben a számjelzőn babrált, elbeszélfe, 

hogy ennek az „iparnak egyik feje- 
delme" volt és hogy már tiz évet töl- 
tött a fegyházban. Mikorra ezt el- 
mondta, már ki is nyilt a szekrény 
Hálából a rendőrség kiöltöztette és 
állást szerzett neki. Öt dollárért egész 
nap tologat egy hordszéket a strandon. 
Ezenközben megismerkedeiit egy pénz- 
szekrénygyárossal, aki nagy érdektő- 
déssel mesélteti el magának a volt 
betörőfejedelem tapasztalatait. Nincs 
kizárva, hogy valamikor majd miűü- 
szaki tanácsadónak kerül be a gyárba. 

Házassági ajántlat a kunyhó 
faán 

Hollovay William, aki valamikor 
hajóskapitány volt, most pedig ama- 
vtőr geológus, igen érdeklődik ugyan 
az özönviz előtti diplodocus iránt, de 
ugyanolyan érdeklődést tanusitott az- 
iránt a probléma iránt is, hogy hogy 
lehetne jó feleségre szert tenni. Ami- 
kor néhány évvel ezelőtt geológizi 
kutatásai közben Bougnemouth köze- 
tében egy kunyhóban megpihent, ez 
egyik falon egy rajz és az atatta lévő 
felirás keltette fel érdeklődését. A 
rajz egy kenyérdarabo! ábrázolt, 
alatta pedig ez volt olvasható: „Üditő 

Mint poeétadélek és mint aki nősülm 
vágyott, a kunyhó látogatója a követ- 
kez vet iria a falra: „Én, Holloway 
William, feleségül veszem az első nőt, 
aki erre a felhivásomra Bouthamstreet 
W. London cim alá felel. Komoly ná- 
zassági ajániatrót van szó." Négy év 
felt el, mig a feliráse megtalálták a 
magános kunyhóban. Akkor aztán 
egyszerre hat feleletet kapott Haollo- 
may, aki most a hat pályázó egyiké- 
vel el is jegyezte magát. 

Ajtós alagtak 

A Bernina vasut Sant Moritz állo- 
mása közelében egy hétszáz méter 
hosszu alaguton vezet át, amelyben 
egész éven át fagynonton aluli tem- 
peratura van. A viz nyomban men- 
/agy, ami nagy károkat okoz a vs- 
uinak ugy az al-, mint a felépitmá- 
nyében. Először ugy akartak segiteni 
a dolgon, hogy egy munkáscsapatot 
állandóan foglalkoztattak a jég eltá- 
volitásával. Ezeknek a munkásoknak 
nagyrésze azonban a rettentően erős 
légvonatban annyira meghült mindig, 
hogy munkaképtelen lett. Most aztán 

a segitségnek azt a módját találák 
ki, hogy az alagut két nyilását kapuk- 
kal záratták el, ugy, hogy most már 
a fagyképződés teljesen ki van zárva. 

A pénzz 

megkeresni." 

egy elmés szerkezet segitségével 
automatice nyilik a kapu és ugyan- 
ugy záródik is, ha a vonat elhagyja 
az alaguutat. 

Az ember esésének gyorsasága 

Az amerikai haditengerészet soro- ' 
zatos kisérleteket tett annak a meél- 
állapitására, hogy milyen végső gyor- 
sasággal esik a levegőből szabadon le- 
bukó ember. Az eredményt arra akar- 
ják felhasználni, hogy a léghajóból 
ejtőernyővel való leugrást minél biz- 
tonságosabbá tegyék A kisérleteket 
éjnek idején egy bábon végeztek, 
amelyre égő fáklyát erősitettek Az 

esést lefotografálták Az eredmény az 

volt, hogy egy leeső ember óránként 
160-190 Eüométeres végső sebes- 
séggel bukik, Ez a besség tetemesen 
meglassul, ha a test bukfencet hány 
a levegőben. Az amerikai légi hivazal 
ebből azt a következtetést vonja 4e, 

hogy mielőtt valaki az ejtőernyőjét 

kijesziti, előbb egy pillanatig szabu- 
don engedje magát esni. 

Salome és Salamon 

Hurt Salomon glasgovi ügyvéd ny 

godtan ült a londani földalatti vasut 
egy kocsijiban, amikor egyszerre 
csák felkeltette a figyelmét egy fiatal 

csinos hölgy, akinek nagy csomag 

volt a kezében. Hirtelen lecsuszott a 

csomagról az összekötőmadzag és ar- 

talma, egy varieté szinház reklám- 

céduldi, szerte-széjjel libeget a kocsi- 
ban. A reklámnak ez az ügyes módja 
megfogta az ügyvédet, aki mikor egy- 

szer meglátogatta a varietében tán- 
coló ifju hölgyet, azt ajánlotta neki, 

hogy álljon be hozzá magántitkárnő- 
nek. Igy aztán a hölgyike, aki Salome 
táncát, amit oti lejtenie kellett, nem 
tulságosan kedvelte, kapott az alkat- 
mon.Eleinte minden rendbe ment, 

csakhamar azonban furcsa pénzmani- 
puláción akadt fenn az ügyvéd, uti 
erre a hölgyet is és ifju irnokát is, aki 
szintén bele volt a dologba keverve, 

INP 

MA! VILAG Cluj-Kolozsvár, októher 

Milyen száp. 3z (LegyenaHorváth-kertben Budán és a többi 
Ringató kék Balaton 72 ] Ne félj a csóktól babam beé kezet 

Maga csunya... s. Hol van az a regt nyár ; elt 

lemezekel: Gyöngyvrág... 22 Mi lehet az oka ennek ujdonságoly 

nak rá a sezrelmes párokra, akikket 
egyszerre a szárazföld és a viz fetől 
tamadnak meg Van hely, ahol rosszul 
is járnak. Néhány fürdőhelyen „szerel- 

mesek védőgárdája" alakult. Két 
Wyen gárdista, az egyik nőnek öltözve, 
Beült a csónakba, hogy végigevezzen 
a strandon. A párocska - mind a ket- 
fan markos legényelk - ugy elagyabu- 
gyálta a feléjük közeledő banditát, 
hagy örökre abbahagyta a mestersé- 
gét. Nemrégen Brigthonban ismét 7a- 
rdadálkodott egy ilyen banda, amely- 
nek három tagját halálra is itélfek, 
meri az egyik áldozatukat megölték 

volt. Ők részesedtek először a kiraly 
kegyelmében. Angliában ugyanis erős 
mozaalom van a halálbüntetés ellen, 
amelynek nyomása alatt a király ujab- 
ban elzárkozik a halálos itéletek meg- 
erősitásétől 

Ö éves fiu egy kőszáli sas ellen 

Ötévas bátyjának bátorsága mep- 
mentette Lyons Buddynak, egy ame- 
rikai farmer kétéves fiának az életét. 
Az udvavon játszott a kisgyerek, 
amikor ay óriási sas csapott le és 
karmaival megragadta a kisfiuet. En- 
nek bátya nem ijedt meg a kőszili 
sas hatalmas szárnyaitól és teljes erő- 

vel csimpajkodott öcsikéjének a bo- 
káiba éppen abban a pillanatban, 
amikor sas a levegőbe karta ragadni 

a zsdkmányát. Sikerült is neki a kis- 
liut kiragadmi. Mire a sas egy közeli 

nyomban elbocsátotta. Salome ezen 
annyira felháborodott, hogy rálőtt az 
ügyvédre, aki azonban szerencsére 
nem sebesüli meg. Salome a biróság 

elé került, amely jelmentette a vád- 
lottat, akit Hurt ügyvéd ugy dállitoti 
a biróság elé mint tanu, hogy a vál- 
tott bizonyára csak menthető izgatlmá- 
ban követte el a tettét. A felmentő 
itélet után a hölgy nyakába ugrott 22 
ügyvédnek és be akari ennek az 
autójába szállni, hogy vigye őt is 
haza. A bölcs Hurt Salomen azonban 
azt mondta, hogy elég volt neki egy- 
szer a női magántitkárból. , 

A szerelem hiénái 

Az angol tengeri jürdőhelyek, külö- 
nösen a hires Brigthon, valóságos 
istencsapásaivá nőtték ki magukat 
azok a zsarolóbandák, amelyeknek az 

volt a gyakortatuk, hogy holdvilágos 
éjszakákon enyelgő párocskákat meg- 
lepve azzal a fenyegetéssel, hogy haza 
kisérik, őket arna birták, hogy náluk 
lévő ékszereiket és pénzüket hkiszol- 
gáltassák. Ujabban ezek a bandák 
kombinált szárazföldi és tengeri cs0- 
portokba verődtek. Kettejük csónakba 
ül és végigevez a strandon, mig egy 

harmadik cinkos a parton segédkezik 
nekik. Igy sokkal könnyebben akad- 

tára szállott fel, ahol egész nap ma- 
radt. 

Két különös forgalmi zavar 

A forgalmi zavarok nem valami 

ban, a hires amerikai fogászok vár 

ban bekövetkezett, példi nélkül a 
ltt eseti meg, hogy a vulamosvay 

egy utasának a hamis fogsora vélet. 

lenül a torkába csuszott, ugy, hogy 

jélő volt, hogy megfullad. A föl 

utas és a kalauz segitségére sie 

A közlekedési rendőr hiába emelge, 

a karját. hogy szabad az ut, a vil,. 

mos csal nem akárt tovább haladni 
megakadt természetesen a többi , 

amely utána következett. Minden h. 

csiból leugráltak az utasok és kalay, 

zeuok és előre siettek, hogy lássák, m 

okozta a forgalmi zavart. Az első h 
csihoz érne, megütközve látták, hoy 

mint igyekszik ott a kalauz és a Ia 

csi közönsége egy utast a fejére áll 

tani. Az egyik utasnalk pláne a 

ökle benne volt a tótágast álló ut 

szájában. Végre sikerült a sajnálatm. 

méltó emberi a megfulladás veszélyt. 

től megmenteni. Amikor az utas fel. 

állhatott és kezébe adták a hamk 

fogsorát. dörgő taps hangzott fel, 

akárcsak a szinházban és a villamos. 

kocsik negyedőórai fennakadás után ta 

vább folytathatták az utjukat. 
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Havrc a ködveszedelem ellen 

Egy angol tudós legujabb találmi. 

nya módot nyujt arra, hogy az emberni 

látókört a normális husszorosára nm. 

velje. Hogy ennek a találmánynak, 

különösen a tengerhajózást veszélye 

tető ködben, milyen áldásos szerem 

jut, fölösleges bővebben részletezni 

Szakértői bizottság kipróbálta a tt 

lálmányi az Aguitánia gőzhajón. 4 

találmány lényege láthatatlan sugt 

rak, amelyek éjjel-nappal hatékonyak 

Álkalmasal arra, hogy a látást egén 

Eétezer méter távolságra lehetővé fe 

gyék, ami igen nagy haladást jelet 

úgy a tengerhajózásban, mini a lev 

gőben való repülésre. ritkák. Az azonban, ami Milwaukee- 1 
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i Kolozsvárra, II77/ 
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Csaj-Kotozsvár, október 14 

petrólas mpanama 
idejen 

A börtönör: Képviselő ur, a par- 
lament ülése ma kileneckor kez- 
dődik. 
A rab képviselő: Az én ülésem 

már régen megkezdődött. 

eszélyé. 

tas fel. 

hami 
ott fel, 
illemos. 

etán ta. 
- Az igazságügyi min zzterium 

kell megfizesse a -ikkasztó tör- 
rényszék jegyző á tal okozott ká 
rokat. But arestből jelentik: Er e- 
kes elvi jelentőségü dön ést hozott 
a bukaresti tábla III. szekciója. 
Dumtriu Jon, az ilfovi törvényszék 
jegyzője, ki a törvényszék hagva- 
téki ügyeit intézt", mi tegy tiz év- 
vel ezelőtt elsikkasztotta hivatalos 
minőségében Anastasia Manolescu 
örökségét, ame y egymuilli kétszáz- 
ötvenezer lej ér ékü ékszerb 1 á lott. 
A jegyző a sikka--tás elkövetése 
uián megszökött és a törvényszék 
távollétében ötévi tegyházra és 
egymilliókétszázötvenezer lej kár- 
térités megfizetésére kötelezte. A 
károsult örökös beperelte az igaz- 

szélyez 

szerelt 

paplam 
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ságügymin sztériumot és a törvény- 
szék meg is itélte számara a kár- 
téritést. Az i azságug minisztérium 
felebbezéssel élt, azt állitván, hogy 
a minisztériumot nem lehet fele- 
lősségre vonni a sikkasztó egyző 
által okozott kárért. A bukaresti 
bla a minisztérium álláspontjával 

ellertétesen ugy itélkezeti, hogy a 
minisztérium felelős a törvényszéki 
legyzőnek hivatalos min ségé en 
ekozott károkért és a felperesnek 
megitélte a követelt kártéritési ösz- 
szegét. 

lngvenes tanfolyamok. A Ma- 

kégével 

r
a
 

ingyenes román, német 
yelv és könyviteli tanfolyamokat 
nyit. Eszperantó és gyorsirási tan- 
oly mot valamivel később inditja 
meg. A három első tanfolyamra 
nár lehet jelentkezni a Szövetség 
uvatalos helyiségében Str. Cogál- 
leeanu 7. D. u. 4-től este 8-gi. 

nalkalmazottak Szövetsége e hó 
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KI MONDTA, MIT MONDOTT. KINEK MONDTA 
Nekem nem fontos ki csinálja, hanem 

. mnai csinálódik - mondja Bernády 
siossóna 

Kivel és mit tárgyail a kormány a kisebbségi statutum ügyében 
(Mrosvásárhely, október 13. A Mai 

Világ tud.) Egyes lapok irtak arról a 
beszélgetésről. amelyet Duca belügy- 
miniszter állitólag Willer József dr. 
kamarai képviselővel folytatott a ki- 
sebbségi statutumról. Duca belügymi- 
niszter azt a kijelentést telte volna 
Willer előtt. hogy nem ismeri Bernády 
Györgynek a kisebbségi statutumra 
vonatkozó memorandumát és erre vo- 
natkozólag nem is folytak tárgyalások 
Bernádv Györggyel. Tekintettel arra, 
hogy a kormány mértékadó tagjai több 
nyilatkozatban közölték azt, hogy a 
statutum ügyében éppen Bernádyval 
tárgyaltak. tekintettel továbbá arra, 
hogy az utóbbi időben Willer Józset- 
nek a kormány tagjaival folytatott 
tárgyalásairól több olyan ujságkózla- 
..... 

mény jelent meg, amelyet azután meg- 
cáfoltak, marosvásárhelyi munkatár- 
sunk Bernády Györgyöt kereste fel és 
tőle kérdezte meg, mit szól a cikkben 

loglaltakhoz. 
- Semmit, - felelte Bernády. 
Tudósitónk megismételte kérdését, 

mire Bernády most már ennyit vála- 
szolt: 
- Engem nem az érdekel, hogy ki 

csinál valamit, hanem egyedül az fog- 
lalkoztat, hogy mi csinálódik az özsz- 
magyarság érdekében. 
Az utolsó szavakat Bernády nyoma- 

tékosan hangsulvyozta. 
A Mai Világ tudósitója ezután Or- 

bán Balázs kamarai képviselőt kereste 
abban a reményben, hogy töle talán 
bővebb információt kaphat. A Föld- 

l 

1 

! 

mives Szövetség igazgatója kétségbe 

vonta, hogy a megjelent ujságcikk hi- 

ven adta volna vissza különösen Duca 

nyilatkozatát, majd azt mondotta, 

hogy a magyar pártot a hivatalos lap 
közleménye után itélve kevésbbé ér- 

dekli a statutum tartalma és fontosabb 
neki, hogy igazolni próbálja: nem 

Bernády utján jön valami jó. Maros- 
vásárhelyen általában az a felfogás, 

hogy az udvarhelyi nagygyülésen vár- 
ható ellenzéki megnyilatkozásoknak 

akarta elejét venni a Willer-féle köz- 

lemény, azt a látszatot keltve, mintha 

a magyar párt főtitkárával tárgyalást 

folytatnának az illetékes körök a ki- 
sebbségi kérdés rendezésére vonatko- 
zólag. v . 

e 

- Elogtak egy betörőt. Egy 
töb szörösen büntetett, rovottmultu 
egyént fogott el és adott át a teg- 
nap az ügyészségnek a kolozsvári 
rendőrség. Hetekkel ezelőtt felje- 
lentés érkezett a rendőrségre Dió- 
szegi Romulus-uccai lakos részéről, 
hogy távollétében ismeretlen tette- 
sek feltörték lakásának ajtaját es 
elvittek mintegy nyolcvanezer lej 
értékü ruhanemüt és ékszert. A 
feljelentés elmondja, hogy a be- 
torő otthagyta saját rongyos ruháit, 
tehát bizonyára az egyik ellopott 
öltönyt vette fel. A rendőrség meg- 
inditotta a nyomozást és tegnap 
sikerült is kézrekeriteni a tettest 
Pál Jenő rovottmultu betörő sze- 
mélvében. Pál Jenőt az ellopott 
ruhák nyomán sikerült elfogni, 
m lyeknek ugyanis Diószegi meg- 
ad a leirását. 

- Uniformizálják a tanárnőket 
is. Bukarestbő jelentik: A tulcsai 
tankerületi főigazgató rendeletet 
adott ki, amely szerint a kerüle- 
tében tanitó tanárnőknek megtil- 
totta,. hogy rövid szoknyában men- 
jenek előadást tartani. A rendelet 

1. mtr. gyapjuszö- 
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vet dupaszeles 
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szerint a tanárnők az előadáson 
hosszu, sötátszinü kötényruhát kö- 
telesek viselni. A rendeleta tanár- 
nők között - akik között ugylát- 
szik, hogy sok a fiatal és elegáns 
elem, - nagy felháborodást vál- 
tott ki. 

- Jackie (oogan Párisha érke- 
zett. Párisbó jelentik, hogy Jackie 
Coogan szüleivel tegnan Le Havre 
kikotőbe érkezett. A kis ilmműü- 
vész előbb Párisban, majd Nivrá- 
ban fog fellépni egy moziszkecs- 
ben, a jovő honapban pedig Lon- 
donba megy. 

az olasz Borsalino, 
különlegesegek, ugyszintós 

e / " 

Kolozsvár 
legelegánsabb 

uri divatáruházában megérkeztek 
angol és francia kalap 
a nyugat ővuosok mértidivatuj- 

donságai, nől és férfi köztyükü onlegességek 
nagy választákban kaphatók 

IŐTÉR 14. (ERICA-CIPŐÁRUHÁZ MELLETT) 

- Megfojtták az épülő kutból 
feltörő mérges gázok. Bukarestből 
jelentik : Egy kutépitésnél hlállal 
végződő sulyos szerencsétlenség 
érte Savua János 24 éves Tokos 
nagyküküllőmegyei községbe való 
segédmunkást. A fiatal munkás 
egyedül szállt le a kutfenékre, ahol 
a feltörő mérges gázak elkábitot- 
ták. Savu rettenetes erőte-zitéssel 
menekülni próbált és a létrán fel- 
kapaszkodott, hogy kijusson a sza- 
bad levegőre. A segédmunkás 
azonban már annyi mérges gázt 
szivott magába, hogy a küt közepe 
táján teljesen elgyengült és vissza- 
esett a kutfenékre, ahol szörnyü 
kinok között megfuladt. 

- Lycenmot építenek a párisi 
Saint-lazare foghiz helyén. Párisi 
tudósitónk irja: Már évek óta fog- 
lalkoznak azzal a tervvel, nogy a 
történelmi nevezetességü Saint-La- 
zare fogházat lebontják. A terv 
végre meg is valósul és ennek a 
szomoru épületnek lakói közül 
többszázat már el is szállitottak 
innen. A város a többféle propo- 
zició közül vaósznüleg azt az 
jánlatot fogadja el, amely a mi- 
nap érkezett a tanácshoz, és amely- 
ben arról van szó, hogy a város 
a teket adja el az államnak azzal 
a feltétellel, hogy ott fiulyceumot 
épittet. 

* LAPUNK BUDAPESTEN állan. 
dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházában, VIII., Baros-tér 19. 
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- Báró Villáni Frigyes bucsuja. Bu- 

karestből jelentik: A régenstanács teg 
nap kihallgatáson fogadta a távozó 
magyar követet. Villáni Frigyes bucsu- 

látogatást tett a régenstanácsnál. 

- A sammitőszék helybenhagyta 
Gritta Ovidiu büntetését. A sem- 
mitőszék tegnap tárgyalta Gritta 
Ovidiu volt rendőrprelektus ügyét, 
aki elen egy kolozsvári tisztviselő 
évekkel ezelőtt magánlaksértés ci- 
mén bünvádi eljárást inditott. A 
volt prefektust a törvényszék és a 
tábla pénzbüntetésre itélte, amit a 
semmitőszék tegnapi itéletében 
helybenhagyott. 

- Bankdirektorok egymásközt... 

Két dudás egy csárdában nem fér meg, 

régi tény. Ma hajnalban a Pala-uccai 

posztos rendőr nagy lármára és vere- 
kedés zajára lett figyelmes, mely az 

egyik bodega lehuzott redőnyei mögül 
hallatszott ki. A rendőr bekopogtatott 
és felszólitotta a bennlevőket, hogy 
nyissák ki az üzletet. Miután ez meg- 

történt, a bodegában találta egy helvi 

és vidéki bank igazgalóját és egy vi- 

déki községi jegvyzőt. A két bankdirek- 
tor összeverkedett, miután jól leitták 
magukat. A két dudás régi meséje. 

- Ha Kolozsváron tájékozódni 
akar, feltétlenül nézze át a „Ca- 
lauza-Utmutató" ingyenes reklám- 
lap októberi számát. Tartalmazza: 
az összes vasuti és autóbusz me- 
netrendeket, állami és városi hi- 
vatalokat, konzulátusokat, orvosok 
cimeit, a legijobb beszerzési forrá- 
sokat stb. Megtalálható az összes 
kávéházakban, vendéglőkben, étter- 
mekben, cukrászdákban, orvosok 
várószobáiban, fodrász- és manicur- 
salonokban és a szállodák portá- 
sainál. A szállodák portásainál 
mindenki teljesen ingyen megkap- 
hatja. 
- Agyonlőtte a csendőr a ré- 

szegen lövöldöző községbirót. Bu- 
karestből jelentik: A Kisenev mel- 
letti Spascoe községben megdöb- 
bentő tragédia játszódott le, amely- 
nek áldozata Partenie Zamul, a 
község birája, ki egy keresztelőn 
részegre itta magát. Az egyik es- 
küdtnek kisfia keresztelőjére volt 
hivatalos a községbiró, akiről a 
faluban köztudomásu volt, hogy 
sohasem iszik szeszesitalt. A ke- 
resztelőn erőszakkal megitattak 3 
nagy pohár pálinkát a biróval, 
amitől az italhoz nemszokott em- 
ber hottrészeg lett. Zamul biró az 
ital hatása alatt előrántotta revol- 
verét és lövölaözni kezdett a leve- 
őbe, majd pedig a szintén jelen- 
evő csendőrőrmestert akarta agyon- 
lőni. Az őrmester, hogy a fenye- 
gető veszélytől megszabaduljon, 
tekapta az asztalhoz támasztott 
fegyverét és a biróra lőtt, akit 
egyetlen lövésével holtra sebzett. 
A tragikus esetet jelentették a ki- 
senevi ügyészségnek, amely vizs- 
gálatot inditott az ügyben. 

olasz, szláv stb. forditások. - Levelek, 
kérvények, periratok, tudományos, mü- 
szaki, közgazdasági, irodalmi cikkek stb. 
Másolások, sokszortositások. Dr. Mandel 
fordító-iroda, str. Raliu ív. Kölö-ucca) 2. 
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AZ életker és az életerő 
Életerő itt távolról sem jelenti azt a 

köülönleges erőt, mely egyidőben ugy 

szerepelt, mint az élet oka és magya- 

rázata. Ha ma használja az orvos és a 
természetkutató ezt a szót nem akar 

vele egyebet jelölni, mint az élő szer- 

vezet életfolyamatainak összességét. 

A külső környezet behatásaihoz való 

viszonylatában ugy is mondhatjuk, 

hogy az ellenállóképességét jelenti a 

szervezetnek. 

Hogy ez az életkorok szerint válto- 

zik, azt körülbelül általános vélemény- 

nek mondhatjuk. Mindenki másként 

vélekedik valamely betegség várható 

lefolyásáról, aszerint, hogy a beteg 

milyen koru. Mert hiszen más a szer- 

vezet ellenállóképessége a csecsemő- 

korban, más a gyermekkorban, ismét 

más a kamaszkorban, majd az ifjukor- 

ban s végül megint más a felnőttkor- 

ban és hasonlóképpen más az őregkor- 

ban. ; 

A köztudat szerint körülbelül a fel- 

nőöttkoru szervezet ellenállóképessége 

a legnagyobb. Ezt a nézetet vallotta 

mindmáig az élettudomány is, mert 

eddig nem foglalkoztak ezzel a kérdés- 

sel pontos vizságálatok alapján. 

már tudjuk, hogy a köztudat ebben a 

tekintetben téves, mert a szervezetnek 

nem a meglett, felnött korban a legna- 

gyobb az életereje, vagyis az ellenálló- 

képessége. 

Az ellenállóképesség kérdésével 

Kírschner ífoglalkozott, a königsbergi 

egyetem orvosi karának sebésztanára. 

Figyelmét erre a kérdésre az hivta fel, 

hogy a hashártvagyulladásban elhal- 

tak arányszáma az életkor szerint nagy
 

mértékben változik. Legnagyobb a 
ha- 

Mailozási szám a csecsemő- és az őreg
 

korbam, legkisebb a kamaszkorban, a 

tizenegyedik éves kortól a tizenötödik 

Ma 
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igazolta, s igy bebizonyul, hogy az 

áleterő, más szóval a szervezet ell
en- 

állása, a környezet kártékony hatásai- 

val szemben, legnagyobb a 10-16-i
k 

életévben, erre a magaslaira a csecse- 

mókortól kezdve folyton növekedve jut 

el, viszont a későbbi életkorban állan- 

dóan csökken. 
Bebizonyosodván az életerő változá- 

sainak törvénye az életkorokkal az 

emberre nézve, kézenfekvő a gondolat, 

hogy hasonló törvényszerüségnek kell 

lennie az állat- és növényvilágban is, 

vagyis, hogy az életerő változásainak 

törvénye nemcsak az emberre, hanem
 

minden élő lényre is vonatkozik. 

Azonban amennyire valószinü is ez, 

éppen olyan nehéz a pontos bizonyi-
 

tása, sőt egyelőre egészen lehetetlen, 

mert teljességgel hiányoznak a meg- 

felelő statisztikai adatok ugy az álla- 

tokra, mint méginkább a növényekre 

vonatkozólag. 

Az emberi szervezet ellenállóképes- 

ségének csökkenése az öregkorban 

olvan szabályszerü jelenség, hogy egy- 

általában nem tekinthető valószinünek 

sem az, mintha régi időkben más lett 

volna az emberi életkor határa, sem 

pedig az. mintha egyesek olyan rend-
 

kivül magas életkorl érhettek volna, 

ben is fel-felbukkannak a teljesen el- 
lenőrizhetetlen hirek között. 

A hagyomány szerint Ádám 8900 

évig, Mathuzsalem 969 évig élt, de még 

a bibliai patriárkák kora is nagyon 

tekintélyes, igy Ábrahám 175 és Mózes 

120 éves korában halt meg. Monda- 

nunk is felesleges, hogy ez éppen ugy 

csak legenda, mint az egész „régi szép 

világ". Pütter bonni fiziológus a ha- 

lálozási statisztika alapján megszer- 

kesztette azt a számtani formulát, 

melynek segitségével meg lehet álla- 

pitani a különböző életkorok elérésé- 

nek valószinűségét. 

A századik éven felül az életbenma- 

radás valószinüsége rendkivül cse- 

kély. Igy például a 104-ik évet csak 

minden 8.7 millomodik ember éri el 

a 105-ik évet már csak minden 44 mil- 

Homodik, a 106-ik évet csak a 476 mil- 

Homodik s ahhoz, hogy valaki 107 évet 

élhessen, 114 milliárd ember közül 

kell egynek lennie. Általában azt mond 

hatjuk, hogy a Földön állandónak te-
 

kinthető évente egy-egy 105 éves em- 

ber, de már 106 éves csak minden 
10 

évben akad egyszer, 107 évet már cs
ak 

minden 225 évben érhet meg egy-egy 

ember. A 108 éves embert pedig cs
ak 

28300 évenként ajándékozza a termé- 

szet az emberiségnek. A 1410 évnél 
öre- 

gebbnek mondott emherek a leg
endák 

világába tartoznak. 
amilyenek régi hagyományokban ma- 

radtak ránk, de nemkevésbbé a jele
n- 

....0 

Elkáríyázta a század 

kossásdot követett el 
(Ploestt, október 18.) Megdöbbentő 

tragédia foglalkoztatja most a ploesti 

katonai hatóságokat, amelynek hőse 

Tudor loan 25 éves örmester. 

A fiatal őrmester, aki nem régibe
n 

jött ki az altiszti iskolából, az iskola 

ves korig. Kirschner a halálozá
si szá- 

mokból grafikont szerkesztett, mely
ből 

világosan látható, hogy a szervez
et el- 

lenmállóképessége a csecsemőkorban a 

legkisebb, onman kezdve rohamosan 

emelkedik a kamaszkorig, azutá
n las- 

san, fokozatosan hanyatlik, egész
en az 

öregkorig, illetőleg a halálig. 

Természetesemn hashártyagyulla- 

dással szemben mutatkozó ellenállás 
a 

szigorusága után az ezrednél folyó 

mégis szabadabb élettől megmámoro- 

sodva, szabad idejél rossz társaságban 

töltötte és inni, majd később kártvázni 

kezdett. A tapasztalatlan fiatal örmes- 

ter előbb saját pénzét játszotta el 

majd mikor az elfogyott, visszament 

a kaszárnyába és feltőrte a századpa- 

rancsnokának az asztalát, amelyben 

tudomása szerint nagyobbösszegű bi- 

vatalos penz volt Az örmester har- 

........é
 

még nem lehet mértéke az egész élet- 

erőnek. Kirschner azonban az jsme
r- 

tetett példa alapján tovább folytatt
a a 

szervezet ellenállóképességére vonat- 

kozó vizsgálatait. Előbb a szervezetne
k 

a gyomorbetegségekkel szemben tanu- 

sitott ellenállását vizsgálta, majd a t
ü- 

dögyuladással szemben megnyilatko- 

zó ellenállóképességét és azután a ra-
 

gályos betegséggel szemben mutatkoz
ó 

szervezeti ellenállást. 

mincezer lejt talált az asztalfiókban, 

amelyet magához vett és visszament 

a pénzzel a kártyázó társaságho
z. A 

még mindig részeg örmester hamaro
- 

san elvesztette a század pénzét is. 
Mi- 

Minthogy az eredmények minden 

esetben elég jól megegyeztek azokkal 

az eredményekkel, melyekre hashár- 

tyagyulladásból eredő halálozások ve- 

zettek. valószinünek látszott, hogy az a 

diagramm, amelyet a hashártyagyulla- 

dás halálozási statisztikáját szemlélteti 

az életkorok szerint, nem elszigetelt 

jelenséget rejtegel, hanem általános 

érvényü biológiai törvényt. Ezt az ál- 

talános halálozási statisztika alapján 

készült diagramm minden tekintetben 

(Bucuxesti, október 18. Saját tud.) 

Megdöbbentő tragédia játszódott le az 

éj folyamán a Calea Vacáresti 104. sz.
 

házban. A ház második emeletén lakó 

dr. Etinger háztulajdonos konyhájá- 

ban Opricá Draguca szakácsnő nyitv
a 

hagyta lefekvéskor a kályha ajtaját és 

a kihullott parázstól tüzetfogott a 

.. 
7 

Az álmában meggy 

pár a tüz elé! memek 

a második emeletrő 
halt 

szakácsnőn kivül 

Speciális gyóg 
terapiai kezelések, min 

Napi ellátás: I. oszt. 380, 1I. oszt. 

pénzét, majd önéull- 
a sikkasztó örmester 
kor utolsó fillérét ts eljátszotta mátr, 

3z örmester végre tudatára ébredt bü- 

nös cselekedetének. 

Hazasietett a kaszárnyába, hol le
- 

velet irt századparancsnokának, 

amelyben értesitette a történtekről. A 

levél megirása után az örmester a ru- 

haraktárba ment, ahol lebuzta a ci- 

pőjét. Ezután Tudor 

megtöltött eny puskát. csövét a 

szájába velte és lábával megrán- 

totta fegyver zavaszát. 

A fegyverdörrenésre ébredő katonák 

riadtan a lövés iránya felé futottak 
és 

meglepetéssel látták, hogy a ruharak- 

tár ajtaja nyitva áll és az örmesterük
 

szetroncsolt koponyával holtan a 
föl- 

dön hevert. Reggel megtalálták a há
t- 

rahagyott levelet is, amely fényt deri- 

tett az öngyilkosság okára. Az ö
ngyil- 

kosság ügyében a vizsgálat megindul
t. 

.......................
... 

ulladt tesívér- 
ülve, lezmhamnt 
1 és szórnyet- 

annak öccse, Dumitru Draguca 10k 

vadászezredbeli közlegény aludt. 

A fojtó füst elterjedt a szobában és
 

Cluj.-Kolozsvár, október 11 

konyhából, de sikertelenül, mert a , 
annyira elterjedt, hogy az ajtón at 
hetetlen volt a menekülés. 

A szerencsétlen szakácsnő ruhája 

haja tüzet fogott és a rettenetes fájda 

lomtól, mit égési sebei okoztak, eszme. 

latlenül roskadt össze a lángok közöt 

Öccse a rettenetesen összeégett növe 
rét megakarta menteni a tüzhalály, 
és utána ugrott a lángok közé, hogy , 

konyha még tüzmentes sarkába vigye 

A lángoktól a katona ruhája is tüze 

fogott és a borzalmas kinokat szeny. 

dö ember, hogy a tüzhalálból men. 

küljön, felrántotta a konyha ablaki 
és növérét átkarolva kiugrott onnan 

A konyhaablak azonban nem a foly, 
sóra, hanem a világitó udvarra nyilo 

és a szerencsétlen testvérpár két eme. 
letnyi magasságból a cementezett vi 
jágitó udvarra zuhant, ahol borzalma 
san összeroncsolt testtel terültek e. 
A sikoltozás és a zuhanás zajára , 

ház lakói felriadtak álmukból és meg 
rettenve észleltek, hogy a második ! 

emeleten tüz van. Az összegvült lakók 
félórai munkával eloltották az ég 

konyhát és a háztulajdonos megre 

műlve keresni kezdte a konyhából el 

tünt szakácsnőjét és annak vendégség 

ben levő öccsét. 
Valamelyik lakó véletlenül kihajl 

a konyha ablakán és megrémülve je 

lentette a többi jelenlevőknek, hogy az 

udvarról nyögés hallatszik. A lakók 
valamennyien lerohantak az udvarra, 

hol óriási vértócsa közepette, összetöri 

tagokkal találták a majdnem felismer 

hetetlenségig ősszeégett testvérpári 

kikben alig volt már élet. 
Rögtön kórházba szállitották ökel, d 

kórházbaszállitás közben kiszenvedte 

HÖLGYEKNEK 

nem kell 
kölcsön 

mert 

1020 
leiért 

különböző szin- 
összeállitásban 

szenzációs kiviteli 
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ellinz 

ak b 

a Mo 

megir 
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a testvérpár félig bódultan, fulladozva 

felébredt. Először Opricá Draguca 
prő- 

bált menekülni az égő konyhából, 

amelynek aijtaját eltorlaszolták a lo- 

Érikába 
Árusitás csak 8 nap

ig! 

Cluj, Piata Unirii 18. Tele
t. 578 

Vidéki rendelés
eket 

rzoó . . ..
.. 

eee ....... 

Teljes üzemben az ujonnan 
es Az eddig közbizalomnak örvendő vezető o 

nőgyógyászati és belgyógyá 
ykurák, hizó- és fogyasztó 
denféle gyógyfürd 

bogó langok. A szakácsnő megpróbált 

a lángokon keresztül kijutni az égő 

szati osztály részére neves orv 

ők, dietetikus konyha. 

pontosan eszközlünk 
.... 

sokon kivül sikerült a 
osokat megnyerni 

psicho és hipno- 

igazgatósás: 
Ole 

r 

kurák, röntgen, 

250, 1II. oszt. 15 
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cut-Kolozsvár, ektóber 14 

zött. 
öve 

ya yi okt. 18.) Az Apoka- na, 
e (Bezémképeit is felülmulja ez a 
met a kataklizma. 

em l kétezer méter magas negy meg- 
ele mdult, lerázta hátáról az üde zöld 

ne döket, évszázados szikák és gesz e pnyefák fordultak ki gyökerestül és 
vile fenyőóriások, ág-bogos hatalmas 

eme yökereik között rőlesagy agos föld 
megekkel, még most is ugy bukfen- 
m nek le a hegy oldalban, mintha lát 

ra, iklatömegek. akkorák, mint emele- 

e hs házak, görögnek le, nagyokat ug- 
va, pillanatok alatt morzsolnak 

t fatörzseket, takaros pirosfödelü 

Z égő 
negré 

ól el 
égség 

D per 

2m is szilárd talaj, hanem valami 
épes massza volna csak és a szörnyü 

usztulás fölött rózsaszinüű és fehér, 

uhógomolyagok lebegnek, mint gi- 
i srapnellek robbanó felhői .. 

Mi történt itt, ebben a máskor csön- 

es, derüs, napsütötte völgyben? Tüz- 
ányó kialudt krátere nyilt meg? 
öldrengés tombol itt napok óta. 
ellinz na idillikus 
ak beteljesedett a tudósok jóslata: 

a Motte d'Arbino, a mozgó-hegy. 

megindult és még egyre tart a 

szörnyü hegycsuszamlás, aminőt 

ember talán még sohasem látott 

ihajolt 

ve je 

E az 
lakók 

Ivarra, 
szetört 

ismer- 

érpárl, 

nyedtel 

-r7 Négy napja már. hogy tart ez a 
iágcsoda. Négy napja. hogy erről 

ms az ujságok, hogy erről beszél 
indenki, hogy ennek a hireit hordja 
ét öt világrészbe a táviró és a rá- 

tó. És most it állunk, egy kis cso- 

pán és magyar és nézzük az óriási 
njátókot, amely döbbent fantá- 
ánk elé varázsolja. Ap kalipszis, a 
iágomlás minden szörn 
egremegteti lelkünk mélyén emberi 

ivoltunk törpeségének minden alá- 
Mosságát. . 

Hetek, hónapok, sőt évek óta hirde- 
k a tudósok a veszedelmet. A Motto 
Arbino mozog, a Motto dArbino 

mert 

20 
ért 
szin- 

ásban 
ivitelül 

In 
7 : 

ki sem hitt a tudósoknak ebben a 
erüs völgyben. 

- Minket nem érhet veszedelem! 
mondották a hegylakók. - A 
otto dArbino itt áll, amióta a világ 5I .aga az Urialen tartja egy 

az Zunak, bömbölnek az óriási le- Hhanó sziklatömegek. Rőtes, ködős 
66 ohő csap fel a magasba. És mind- 

. - Sasso Marcio! A rohanó szikta- 
apig 

zeomlását bejelentették a tudósok. izedek óta tudják róla, hogy való- egal rothad, szétmállik, szakado- 

keztek ával, hogy le ne dőljön. 

gigászi löveg a Sasso Mario 

ef. 578 Így hivják a hegycsucsot, amelynek 

amig egyszer majd le nem szakad 

zelőtt a Val-Tuglia felől lesza- 
t egy része és megölt három er- 

máe El is folejtették az esetet. ís 
k k vészkiáltásával nem törőöd- 
odig a hegy meg-megrepedn- 
jabb és ujabb szakadékok ke- 
eztek az északi oldalon és Impe- 

udós mérnök, akit az állam 

sére, jelentette, hogy 
az 
imsz hegytömeg évenként 
n GY hetyen centiméterrel csn- 

északi irányban és ugyan- 

Mákat és egyre, szünet nélkül zug, 

ömből a hegy, reng a föld, mintha 

Megmozdul a hegy 
a ikor ötvenmillió köbméternyi föld és szikla szakad 

umn atakok tünnek és uj tavak születnek - 
e Pálják le a Motto dArbino még omladozó hétszáz 

méterét 

Ágyutüzzel 

akkor süllyed is: egy évtized alatt 
közel két és félmétert süllyedt. 

ldén tavasszal aztán a tudósok fi- 

gyelmeztetésének meg volt az a ha- 
tása. hogy a hatóságok felszólitották 

a hegyvidék lakóit, hogy költözzenek 
el a veszélyes területről. A rendelet- 

nek azonban semmi eredménye nem 

volt. És hogy e szörnyü hegyomlás- 
nak emberéletben nem volt áldozata, 

az csak annak köszönhető, hogy a ka- 

tasztróla nem nyáron, hanem most 

összel következett be, amikor a nya- 
ralók és hegylakók javarésze leköltö- 

zött az őszi hidegek elől a védett völ- 
gykbe. 

Alig egy-két őslakó és Imperatori 
mérnök maradt fenn a hegyen. És Im- 
peratori teodolit-jával éppen a hegyet 
mérte föl. amikor csodálkozva alla- 
pitotta meg, hogy bizonyára tévedett. 

Az imént mintha egy méterrel maga- 
sabb lett volna a hegy!... 
Abban a pillanatban megrengett 

alatta a föld és óriási nagy szakadék 

MAI VILÁG 

támadt a kőzetben. Alig maradt ideje, 

hogy életét és műüszereit megmantee, 
amikor megindult a szörnyü hegy- 
szakadás. A hegyilegelőkről a szarvas- 

marhákat már leterelték és igy a szik- 

lagörgetegek csak a vadkecskék és 

zergék között pusztitottak... Mert 
szinte másodpercek alatt harminc- 

nagyvenmillió köbméternyi szikla- és 

földtömegek zuhantak alá és kilóméte- 
res szélességüű szakadékok képződ- 

tek... 

- Legalább is ötvenmillió köb- 

méternyi föld és szikla szakadt ls 

máig! - mondja a tudés mérnök. 

És közben bőg, bőmből, tombol to- 
vább a hegy, amely sohasem voit tüz- 

hányó, de most a Vezuvot és feiüi- 

mulja szörnyü rombolásával. Még ál- 

landóan szakadnak le róla a szikla- 

óriások, még állandóan csuszik alatta 
a talaj. És ott, szemben velünk, ahol 
az országutat szakitotta szét a Vég 
itélet borzalma, - ott áll elhagyottan 
egy magányvos autó. 

- Amikor a hegyomlás történt, - 
magyarázza Imperatori - egy autó 
igyekezett felfelé a hegyi uton. De egy- 
szerre olyan szörnyü bömbőlés tört 'el 

a hegy mélyéből, hogy a soffőr rémül- 

ten ugrott ki az autóból és mint az 
őrült rohant vissza... Még ma sem 

turista-csoport. 

ment az autójáért. 

yüségét és 

egmozdult és elkerülhetetlen a ka- 
sztróta: összeomlik. a hegyóriás... 

eleg a völgybe. Két-három histrum- 

at. De aztán csönd volt ismét éve- 

vidékén? Nen. ! 

OLUASSA 
MINDENHI Az 

FESZÜLT FIGYELEMME 
EGÉSZ VILAGON 

EDGAR NALLAGE 
nagyszerüű regényeit. Izgalmas a végsőkig, érdekfeszitő, amellett 
zseniálisan ötletes és szinvonalas a nagy angol irónak minden 
környve, amelyet az öt világrész minden sarkában lélekzetviszafojtva 

olvas sok milió ember. - Magyar nyelven 

gyönyörü kiállitásban 

gazdagon aranyozott egészvászon ms, 
1. A Vörös Kör.......... 

ELEMMEL 

160-- 
3. A sárga kigyó... 
4. A bandita...... 

5. A zöld ijjász a 

----- -- 

ött ki a hegy mozgásának ellen- 
PPontos cim: 

...................... 

Név és fogl.: 

99 I60. 

.. 33 160-- 

"ea" 38 280-- 

A teljes sorozat azonnal szállitható. 
és fizetve a sorozat ára Iranco portómentesen Lei 850. - Megem- 
litjük, hogy Edgar Wallace műveiből német nyelven cca 20 kötet 
jelent meg. - Egy-egy német kötet ára vászonkötésben Lei 180- 

RENDELÉSÉT AZONNAL ADJA FELI . 
a Wallace-könyvek gyorsan elfogynak. 

F Az alanti szelvényt tessék kitölteni, kivágni, 
nem kivántat törölni és levelezőlapra ragaszíva 

- Egyszerre megrendelve 

---- 
vagy borítékban beküldeni? 

-én beküldtem, Kérem utánvéttel asz köteteket, 
Valamint Wahace ezután megjelenő köteteit is, Ingyen kérem a német sorozat jegyzékét. 

T. Librária LEPAGE könyvkereskedés Ch-j-Kolozsvár 
Megrendelem a Wallace sorozat öt kötetét utánvéttel 850 lei - Az öeszeget 

7. OLDA 

Hullanak a sziklák, bömböl a hegy 
most is. És mi, mint valami óriási 
kráter pereméről nézzük a görgő hegy- 

darabokat, bukfencező szálfákat, ame- 

lyekre sáros földlavinák zuhannak. 

Ki fogja megállitani ezt a katakliz- 

mát?: 

... Most ért fel hozzánk egy ujabb 
Öszvér-hátra szerelt 

mozifölvevőögéppel jöttek. Egy nagy 
francia mozigyár operatőrje. A világ- 

is. Aztán majd, később, darabot irnak 

hozzá... 
De bár zug, bömböl a hegy, reng 

alattunk a föld. - már semmit sem 

látni a szörnyü szinjátékból. 

A Motto d'Arbino, mintha féltéke- 

nyen meg akarná őrizni egyre sü- 
rübb ködbe burkolja magát. 

" 

SPORTVILAG 
Megsemmisitették a Hungaria-Fe- 

rencváros mérközést. A multheti Fe- 

rencváros -Hungaria bajnoki mérkő- 

zés, mely tudvalevőleg a Ferencváros 

3:1 arányu vereségével végződőött, 

még nem ért nyugvóponthoz. A mér- 

közéssel a profiliga vezetősége - 

mint budapesti hirforrásunk jelenti - 
hivatalból foglalkozott és megállapitot- 

ta, hogy mind két egyesület bejelen- 

tetlen játékosokat szerepeltetett. A 

PLSz - miután arról győződött meg, 
hogy a klubbok jóhiszeműen jártak el 

- egyik egyesületet sem büntette meg, 

hanem a mérkőözés ujrajátszását ren- 
delte el. A profiliga határozata a Fe- 
rencvárost igen kedvező helyzetbe hoz- 
za, mert alkalmat ad arra, hogy mult- 

heti sulyos vereségét kiköszörülhesse. 

Nemzetközi motorkerékpárverseny 

Temesvárt. A temesvári sportegylet 

október 26-án rendezi külön e célra 

készülő pályán nemzetközi motorkerék- 

párversenyét. A verseny igen nagy- 

szabásunak igérkezik, már eddig több 
külföldi versenyző igérte meg részvé- 

telét. A többek közt egy angol motor- 

kerékpárgyáros kérte az előkészitő bi- 

zottságot, hogy küldjék el hozzá a ver- 

seny feltételeit, mert azon részt akar 

venni. 

Keresztes olimpiai bajnok indul a 

csehek ellen. A ma esle rendezik meg 

Budapesten a Beketlow-cirkuszban a 
magyar-cseh nemzetközi birkozóver- 

senyt. A két ország válogatottjainak 

találkozása elé nagy várakozással te- 
kintenek, mert éppen a csehek voltak 

Amszterdamban a magyarok egyik 

legerősebb ellenfelei. Külön érdekessé- 

get kölcsönöz a versenynek Keresztes 

Lajos indulása, aki az olimpiász óta 
74 kilóra sulyosodott s igy ma már 

nem sulycsoportjában, a könnyüsuly- 

ban indul, hanem Pap Lászlót fogja 

helyettesiteni a kisközépsulyban. A 

magyar sportkörök remélik, hogy az 

olimpiai bajnok ebben a sulycsoport- 

ban is megállja helyét. 

Háa mlTudják mi a 
Hölgy etm! legujabb divat? 

Vásárolni az ujonnan megnyilt 

(Moskavits Bózsika vezetése alatt) 

MIDINETTE 
KALAPSZALONBAN 

Cal. Reg. Ferd. (Wesselényi-u.) 18. sz. 
alatt, ahol a legujabb párisi és bécsi 
modellek vannak raktáron. Tiszívise- 
lőknek árengedmény. Minden nálam vá- 
sárolt kalapot ingyen formálok. 

Szives párifogást kér: 

csodát meg akarják örökiteni a filmen 

„Midinettet kalapszalonm 

MV 



. 

Sogadjun... 

= rFogadjunk Pancser, el sem hiszt, 
ha mondom, hogy a kormány a tiszt- 
viselők egy napi jövedelméből akarja 
segélyezni az éhező besszarábiai lakos- 
ságot. 

- Maga kacagni fog, én ezt is el- 

hiszem. 

- Na és mit fognak szólni a tiszt- 

viselők az ügyhöz? 

- Tütakozni fognak. Ök ugyanis 

annyira hozzászoktalk az éhezéshez, 

hogy a besszarábiai éhséget tisztesség- 
telen konkurrenciának fogják minő- 
siteni. 

- Mondja Pancser ur, miért dicsé- 
rik ugy a kormányt egyes iapok a 
kisebbségi statutum tervéért? 

- Nagy oka van annak. A gazdag 
Konhoz minden évben egyszer eljött 
a szegény Grün és ilyenkor egyszerü 
ebédet kapott. Az ebédhez Kohn sa- 

ját termésü, kitünő borát szolgálta 
fel, de Grünnek egy jó szava sem 
volt a borra. 

Egy atkalommal mem volt otthon a 
kitünő borból már egy palack sem, 

TAPRŐHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban ménden szó ? lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 

mire Kohn a korcsmából hozatott va- 
lami rossz rinkót. Grün nem birta 
eleget dicséri. Kohnt elhagyta a tü- 
relem és rászólt Grünre: 

„Maga parach, az én jó boromat 
soha sem díicsérte, ezt meg agyon- 

„Hja, Kohn ur, - válaszolta Örün, 
- erre a borra alaposan ráfér a dicsé- 
ret, ha meg akarja unni valaki." 

Kérem Pancser ur, én haltottam 
olyas valamit, hogy a kormány fel- 
ajánlotta a hatalmat a nemzeti párt- 
nak, az esetre, ha kötelezi magát a 

péneügyi politika tovább-. liberális 
folytatásán a? 

- Igaz a história, de az ellengél 
nem akarta elfogadni, mert aggályai 
voltak. 
- Micsodák? 
- Schuwarta megmutatja az eladni 
kivánt házat a vevőnek. 

„A hág tetszik, - mondja a vevő, 
de ez szemben lévő ronda épület za- 
var engem." 

- Oh, az ne agyassza, - biztositja 
Sclhmartz, - az egy lőportorony, ami 
minden pillanatban a levegőbe re- 
pülhet. 
- Akhkor ma az aggódatlmalnál ma- 

radunk. 

- Nézze Pancser ur, én szeret- 
nmém az aggodalmokat elkerülni. 
- Akkor vegyen Gladye-cipő- 

krémet, mert azt aggodalom nélkül 

Egere ..z 

Paplan, matrácz, párna 
Ilegolcsóbb, legjobb 

SCHWARTZ JAKAB 
Calea Victoriei 10. szám. 

Hirdessen a Mai Világ-ban 

MAIl VILAG 
1e 

telk fel -n 

(Gatac, okt. 15.) A 3-as utász- 

ezrednél és a 3-as gazdászati zász- 

jóaljnál eulyos szabálytalanságo- 

kat fedeztek fel a faszükséglet be- 
szerzésénél, amellyel közel 3 millió 

lejig kárositották meg az államot. 

A Katonai hatóságok meginditották 

Ma 

Az amerikai Metro-Goldwyn ilm- 

konszernnek legnagyobb lapja utolsó 

számában pompás kiállitásu műmel- 

lékletet közöl egy világfilmről, mely- 

mpek cime „Annis Laurie". A film, 
amely mint ismeretes, Skócia szabad- 
ságharcainak romantikus legendáit 

tárgyalja, érdekes körülmények között 

készült el. 
A Metro-Goldwyn filmetudió Intim 

Pistájának - az amerikai mozilap je- 

lentése szerint - az „Annie Laurie" 

megrendezéséhez maga a walesi her- 

ceg nyujtott segédkezet, személyesen 

asszisztálva a filmfelvételek elkészité- 
sénél. A walesi herceg egész véletlenül 

woodban olyan filmet készitenek. 

A legkissetb apróhirdetés ?ő tej. 

Asztalos-műhelynek alkalmaa, nagy 
helyiséget keresek a Calea Victóriei kö- 
zelében Cim a kiadóban, 

Jacobi Emi, cloji ügyvéd, gyakorlott 

jelőltet, vagy Hatal ügyvédet keres 
SS. Cl 7. sz. alatt, bérbeadó két 
aüzlethelyiseg. Éntekezhetmi: lacobi Emil 

ügyvednél Cluj, Sir. Regina Maria 85 
Kereskedelmi érettségivel rendelkező, 
katonai kötelezetteégének eleget tett, 
volt lapkiadó-hivatali tisztviselő, lapvál 

lJalatsoz, vagy más kereskedelmi vállalat- 

hoz tisztviselőnek elmenne. Cim a kiadó- 

Kereszthuros, hárompedálos. rövid zon- 
gora, kiiogástalkan állápotban eladó. Cén 

a kiadóban. 
Fajtiszta tizhónapos Dobermann him 

kutya, szobatiszta eladó. Ihász Aladár 

Rákóczy-ut 35. szám. 

Fehér hálószoba kéz alatt eladó. 

Ugyanott női télikabátok, női ruhák 

rát bérelnéek. 

Kifutófiu és leányok felyetetmek. Cim: 

Hygea, Str. Chinezül Kinizsiu. 2 
Hivatalszolga 2 év óta alkalmazva, ál- 

lást változtaina. Megkeresést „állandó és 
megbizható" jeligére. : 

Esy szakképzett mozigépész állást ke- 

reg. Speciálista gáz-, villány- és vizszere- 
ljésben, valamint szinpaddiszitésben. Egy 
kisegitővel is rendelkezik. ki szintén mo- 
zigépész és vasesztergályos. Azonnal ál- 
jásba léphetek. Cim: Mozigépész" jeli- 
gére a Mai Világ kiadóhivatalában. 
Keresek november I-re 1 szoba. kony. 
ba spájz, és előszobás lakást, a belvárós 
közelében. Cimet kérem a kiadóba le- 
adni 

/ 

Biztos megélhe és! Piaci sátor, áruval 
együtt. kedvező feltételek mellett eladó. 
Cimn a kiadóban. 

Komoly leány elárusitónőnek, vagy 
pénztárnoknőnek ajánikozik Német nyel- 
vet irásban is birja, románul is tud. Vi- 
dékre is elmenne. Cim a kiadóban. 

Anghelescu ezredes. gazdászati xászlóalj pa- 

rancsnoka sulyosan kompromitálva van 
a panamában , 

a izegálaton amelynek során meg. 

MOZIVILÁG 
vetiti a Select-moegó „Annie Laurie-t, 

amelyhez a walesi herceg adta a müvészi 
direktivákat 

szerzett tudomást arról, hogy Holly- 

amely szorosan hozzátartozik a britt 
birodalom történelméhez, tekintve, 

detés 20 lej.- Az apróhirdetések dija előne fizetendő 

eladók. Szentegyház-ucca 11. I. Zongo. 

Háromumilliós fapanamáűt fedez- 
ntászezredmél 

I állapitották a hatóságok, hogy 
Anghelescu ezredest, a 8-as gazdá 
szati zászlóalj volt parancsnokái 
I6ulyos vétkesség terheli. 

A panamát két év óta üzik és 

igy szaporódott fel az államot ért ! 

hogy témájának egyrészét Skócia sza- 
badságharcaiból meriti. 
Tudomást szerezve a készülő film- 

eseményről, a walesi herceg önként 

felajánlotta szolgálatat az „Annie 
Laurie" rendezőjének és a film bájos 
föszereplőjét, Lilian Gish-t hasznos in- 

strukciókkal, valamint művészi és hi- 
telességi szempontból nélkülözhetetlen 
direktivákkal látta el. 
A szorgalmas herceg aktív munkát 

végzett: a főrendező számára értékes 

adatokat gyüjtött Skócia etnográliájá- 

ból, Lilian Gish-t pedig megtanitotta 
ugy filmezni, érezni, hőn szeretni 
mintahogy azt a skóciai „Ártatlan 
Zsuzsik" teszik. Ez nagyjában a his- 

tórikuma az „Annie Laurie" filmjé- 
nek, amelyet ma délután 3 órakor mu- 

tat be a Select-mozgó. 

táskeresőli részére egyszeri hir- 

Asszonyok kincse! Az általános köz- 
kedveltségnek örvendő Dr. Szentpétery 
Lajosné-féle „Szakácskönyv" harmadik, 
bővitett kiadása. uj átdolgozásban, 800 
kipróbált recepttel és igen sok ilusztrá- 
cióval most jelent meg. E „Szakácskönyv 
minden háztartásban nélkülözhetetlen. - 
Fiatal háziasszonyok, gazdasszonyok és 
szakácsnők helyes utmutatója ez a könyv 
a konyhamüvészet minden ágában. 1a- 
talmazza a levesek, sültek, főzelékek, 
tészták, krémek, fagylaltok és minden 
ételnemüek gazdaságos, kitünő és könnyű 
elkészitési módját. Zööldségfélék, Bet 
tek eltartási és befőzési módját is. Kap- 
ható minden könyvkereskedésben és lor- 
dán a kiadónál: Füssy József könyvge- 
resekedésében. 

NCi- és férfi télikabátok! Mői- és fézii 
ruhák! Gumiköpenyegek, bőrkabátok, fin 
ruhák óriás választékban, legjobb éz len- 
olcsóbb bevásárlási forrása, Park Áruház, 
Malom-ucca 6. 

Szoba konyha kiadó, ir. Radulescu, 
felső Magyari-talep. Özv. Szabó Andrásné 

Kiadó nov. 1-re, a Deák Ferencz-ucca 
elek modermn ü helyi a és ugyanott 
az udvaron raktánhelyi Ci 
Kiadóban. e 
Egy szoba butorozva 1-2 szerény- 

igényü fiatalember részére kiadó. Fő- 
tér 9. Földszint 4. 

Dr. Mátyás 
krém és szappam 

„JUNO7 ILLATSZEÉRTÁR 
Cluj, Str. lorga (Jókai 
utca) NewVork mellett : 

FOTO IDEAL 
fényképész és nagyitási müterme 
Cluj, Piata Cuza Moda 5. 

SZINHÁZI IRODA HIR 

Vasárnap: Este háromnegyed 9-kor: Gyu 

(Volt Bocskar-térn 

SZINHÁZ vt a ok axur 

HETI MŰSOR 
Szombat: Fél 4-kor: Éva grófnő. (Opem, 

ujdonság. Karácsonyi Ilivel, k 

ibolyávai) Az utolsó felvonásban kozá 
lakodalom. (Előadja a valódi kubár 

kozákkórus. Mérsékelt helyárak), 
Szombat: Fel 9-kor: Gyurkovics-fiuk, (0 

rettujdonság 8-adszor.) Az utolsó 
násban a kubáni kozákkórus föllépe, 
Napibérlet 7. sz. C.) 

Vasárnap: D. e. 11-kor: Mozimatine 15. 
10 lejes helyárakkall. * 

Vasárnap: D. u. 3-kor: Fekete rózsa. (, 
zielőadás 20 és 10 lejes helyárakkal, ( 

Vasárnap: D. u. 5-kor: Régi nyár. (. 0 
rettujdonság. Kondor Ibolyával. Rend 

helyárak.) Az utolsó felvonásban a k 
báni kozákkórus föllépése: Tutan-Kha 
men ballet. 

kovics-fiuk. (Operettujdonság á-edsze 

Az utolgsó felvonásban a kubáni kozi 

körus föllépése: kozáklakodalom (Nap 
bérlet 8. sz. A.) 

Hetfő fél 4-kor és fél 6-kor: Amerika V. 
nusza. (Mozielőadás.) A kubáni kozi. 

kok föllépése. (Helyárak: 20 és 10 fej) 

Hétfő fél 9-kor: Házibarát. (Poór Lilivel 
B.-bérlet.) A kubáni kozákkórus föll. 

pése. 
; 

Kedd fél A-kor és fél 6-kor: Amerika Ve (1 
nusza és a kubáni kozákkórus. (Hely Ma 
árakó 20 és 10 lej.) ség: 

Kedd 8-kor Cseregyerekek. (Mozihely. 
árakkal.) őszi 

Kedd háromnegyed 11-kor: Finom kis a S6i 
kás (Párisi bohózat-ujdonság elősze Ted 

Éjjeli előadás csak felnőttek számán, tósá 
Rendes helvárakkal. Bérleten kivül.) rész 

Szerda fél 4-kor és fél 6-kor: Amerika Ve. barl 
nusza és a kubáni kozákkórus. 

Szerda fel 9-kor: Marusja, a kis cselel. 
leány szerencséje. A kubáni kozákkóru 
bucsuföllépése más műsorral. (C.-bérlet) 

Csütörtök fél 4-kor: A borzalmak városi 
(Mozielőadás.) 

Csütörtök 9-kor: TAnase román revütársu. 
latának föllépése. 

Pentek fél 4-kor és fél 6-kor: A borzalmak 
városa. " 

Péntek 9-kor: TAnase román revűütársula. 
tának föllépése. Kiki 

Szombat fel 4-kor: Dérvyné itfiasszony 
(Első ifjusági előadás. Előadó tanár 4. a mek 
Császár Károly.) fájd: 

Szombat fél 9-kor: Ábris rőzsája. (Premiet ro8. 
bérlet.) kint 

Vasárnap d. e. 11-kor: Megjött a gólyal 
(Harold Llovd - Ő. Mozimatiné.) arra 

Vasárnap 3-kor: Megjött a gólyal! (Haroli gyal 

Lloyd - Ő) bsz 
Vasárnap fél 6-kor: Finom kis lakás rend 
Vasárnap háromnegyed 9-kor: Ábris ró 

zsája. (Azbérlet.) gato 
Hétfő fél A-kor és fél 6-kor: Mozielöadás ak 
Hetfő fél 9-kor: Ábris rózsája. (B.-bérlet! idej. 
Kedd fél 4-kor és fél 6-kor: Mozielőadát alőt 
Kedd fél 9-kor: Dohnányi Ernő, Telmányi % 

Emil és Medek Anna Schubent-estéje é10 
(Bérleten kivül.) I 

Héttőn este: Házibarat és a Év áárg 
báni kozákok föllépése. őÖtödit HEs 
előadása lesz hétfőn este a nagy tatá. 
sikerü szellemes Házibarát-nak, és 
amelynek minden eddigi előadását mén 
zsufolt nézőtér tapsolta végie zata 
Előadás után a kubáni orosz kozák a vi 
kórus nagyszerü mutatványaiba! felál 
fog gyönyörködhetni a közöneés mél; 

Gyurkovics fiuk ma és holna' ttt 
este. Ma este harmadszor és holna - 
este negyedszer adják a Gyurk" L 
vics fiuk cimü óriási sikerü ope Jai 
rett-ujdonságot. Mind a kétszer! Kon 
premiér diadalmas szereposztási re 
ban és rendes bérletfolyamban 34 kai 
ják a Gyurkovics fiuk-at s előadi! ag. 
után uj mutatványok keretébe! ni 
fognak föllépni a kubáni orosz ko- más 

zákok. Rendes helyárak! ua 
Hofnap délután 3 órakor Fekei za 

rózsa 20 és 10 lejes helyárakki 
Holmap délután 8 órakot moz! 
előadás lesz a Magyar Szinházba! 
A i0 felvonásos hatalmas Fek8 
rózsa kerül bemutatásra s a 16 eéla 
drágább jegy 20 lej. .. 

HFelelős szerkesztő: A 
SERESS józsE. 

Miadja-a Mai Vilán" lankiadóvállalat. Nyomatott: „Viaja" arafikai miint - Hönig 4 Lederer - Clnj, Strada Regina Maria, No, 38. Canzurat: suci 


